

М.С. ЖЕРЕБОВ, голова правління ВО "Київптахопром"

Про стан роботи галузі птахівництва Київщини у 2014 році

Птахівництво в Україні, і на Київщині зокрема, розвивається швидше за будь-яку іншу галузь сільсько-го господарства.

Не один рік поспіль Київська область посідає перше місце в державі з валового виробництва яєць та за чисельністю поголів'я птиці.

Птахівництво Київської області зосереджено в 32-х птахогосподарствах усіх форм власності, з них:

- утримують яєчну птицю – 15;
- м'ясну птицю – 8
- інші (з розведення птиці всіх видів) – 9.

Сьогодні відбуваються структурні зміни і у виробництві яєць. Якщо ще років п'ять тому їх виробництво було зосереджено в підсобних господарствах населення, то за останні роки ситуація змінилась кардинально. Основна продукція виробляється на птахопідприємствах. Це відбувається, переважно, за рахунок відродження великих птахофабрик.

Поголів'я птиці у сільськогосподарських підприємствах Київщини на 1 січня 2015 року становило 22 млн 239,9 тис. голів з них яєчної птиці – 8,877 млн голів, які представлено 10 кросами зарубіжної селекції, серед яких найпоширенішими є: "Хай-Лайн коричневий", "Хай-Лайн білий", "Ломанн коричневий", "Хайсекс коричневий", "Хайсекс білий", "Браун Нік", "Тетра-СЛ" та інші.

М'ясної птиці по області налічується 13,0 млн голів. Найпоширеніша птиця м'ясних кросів: "Кобб-500" і "Росс-308".

Інші види птиці:

- індики – 200 тис. голів;
- перепели – 200 тис. голів;
- гуси – 6 тис. голів;
- качки – 4 тис. голів;
- страуси – 300 голів.

За 2014 рік у сільськогосподарських підприємствах вироблено яєць від птиці всіх видів 2 млрд. 333 млн шт., що більше проти відповідного періоду минулого року на 131 млн штук.

Значний внесок у виробництві яєць зроблено птахогосподарствами області, питома вага яких у загальному виробництві складає:

- ТОВ "Ясенвіт" (Васильківський район) – 845,8 млн штук або 36,3%;
- ПрАТ "Агрофірма "Березанська птахофабрика" (Баришівський район) – 368,2 млн шт. або 13,2%;
- ТОВ "Птахофабрика Київська" (Броварський район) – 270,2 млн шт. або 11,6%;
- ТОВ "Ясенвіт" (Ставищенський район) – 170,5 млн штук або 7,3%;
- ТОВ "ІК Агросоюз РП" (Рокитнянський район) –



105,9 млн штук або 4,5%.

Щодо продуктивності птиці, то за 2014 рік від курки-несучки одержано 258 яєць.

Реалізовано на забій у живій масі птиці 174,9 тис. тонн. При цьому слід зазначити, що ТОВ „Комплекс Агромарс” у Вишгородському районі виробляє 89,5% м'яса птиці в області (10,5% – інші птахогосподарства Київщини).

На даний час по виробництву яєць і м'яса птиці на душу населення птахівники області досягли результатів набагато більше не тільки нормативних, але й випередили багато областей України.

Позитивних показників у роботі птахопідприємства досягають і за рахунок комбікормової промисловості. Найбільш раціонально і з високою віддачею концентровані корми використовуються у вигляді комбікормів, збалансованих за всіма показниками поживності. Прикладом є ПАТ "Миронівський завод з виробництва круп і комбікормів, Бориспільська філія ТОВ "Комплекс Агромарс" та інші.

Значні фінансові вкладення дали змогу відновити роботу в області практично всіх підприємств і збільшити у двічі-тричі виробництво продукції на діючих потужностях за рахунок технічного переоснащення і нових досягнень технології годівлі і утримання птиці, запровадження ефективного менеджменту.

Господарства області працюють з ВО "Техна", яке виготовляє сучасне обладнання для курей-несучок, а також і для м'ясної птиці (бройлерів). З ПрАТ "Завод "Ніжинсьільмаш", яке виготовляє обладнання

**Інформація по птахівничим сільськогосподарським підприємствам
Київської області за січень-грудень**

Показник	2014 рік	2013 рік	+/- до 2013 року	2014 р. до 2013 р., %
Поголів'я птиці, млн гол.	22,239 (станом на 1 січня 2015 р.)	21,464 станом на 1 січня 2014 р.)	+0,775	103,6
Середнє поголів'я курей-несучок, млн гол.	8,877	7,789	+1,088	114,0
Одержано яєць від курки-несучки, шт.	258	276	-18	93,5
Виробництво яєць птиці всіх видів, млрд. шт.	2,333	2,202	+0,031	106,0
Реалізовано птиці на забій у живій масі, тис. т	174,9	186,2	-11,3	93,9
Проінкубовано яєць, млн шт.	155,744	154,115	+1,629	101,1
Виведено молодняку, млн гол.	123,121	120,926	+2,195	101,8
Реалізовано молодняку населенню, млн гол.	8,091	6,663	+1,428	121,4

для курей та для утримання перепелів.

За 2014 рік у Київській області проінкубовано 155,7 млн штук яєць і виведено 123,1 млн голів молодняку. Населенню продано 8,1 млн голів, що значно більше минулого року.

У кризовий для всіх нас час птахівники області нарощують виробництво всіх видів продукції птахівництва не тільки за рахунок реконструкції приміщень та будівництва нових. Відбувається заміна старого обладнання на нове сучасне як вітчизняного виробництва, так і зарубіжного. Ще є багато резервів не тільки по збільшенню поголів'я птиці, а й виробництва продукції з мінімальними затратами.

Значна увага в області приділяється розведенню індиків, перепелів, гусей, качок та інших видів птиці.

Нарощується виробництво м'яса індиків. В області виробництвом м'яса індиків потужно займаються 2 господарства – це ПАТ “Броварський птахорадгосп” і ТОВ “СП “Володар” (Володарський район). За 2014 рік реалізовано 7,3 тис. тонн м'яса індиків.

На жаль, в Україні немає ще вітчизняних кросів та порід птиці. Багато коштів витрачається на закупівлю племінних яєць та добового молодняку за кордоном.

На сьогодні не працює ДП “Агрофірма Богданівка” Броварського району, ТОВ “Агрофірма Іванків” Бориспільського району, ТОВ “Рубі Роз Агрікол” Баришівського району, ТОВ “Макарівська птахофабрика” Макарівського району.

Для покращення стану птахогосподарств області залишається державна підтримка галузі птахівництва на племінні цілі. Таких птахогосподарств в області 7: СТОВ “Старинська птахофабрика”, ТОВ “Комплекс Агромарс”, ПАТ “Кожухівське”, ТОВ



“Ясенсвіт”, ТОВ “Агрокомплекс Фенікс”, ТОВ “Ясногородська страусова ферма”, ФГ “Повіт-Агро”.

На даний час практично не працюють інкубаторні станції Київщини (в минулому – міжгосподарські птахопідприємства), які були створені для інкубації яєць і реалізації добового молодняку птиці для населення.

Сьогодні в Україні практично відсутні великі птахогосподарства, які б працювали на виробництво продукції перепільництва. На Київщині їх також не так багато, потужних 4 птахогосподарства по утриманню



перепелів – це ТОВ “Агрокомплекс Фенікс” Макарівського району, ФГ “Повіт-Агро” Білоцерківського району, ПП “Концерн СВК” Баришівського району, ФГ “Волосожар” Обухівського району.

Загальна кількість перепелів по Київській області становить 200 тис. голів та в приватному секторі – від 50 до 80 тис. голів.

У 2014 році в птахогосподарствах області одержа-

но 45 млн штук яєць від перепелів та в приватному секторі – понад 10 млн штук яєць.

Для забезпечення перепелиними яйцями діток у дошкільних та шкільних закладах галузь перепелиництва потрібно включити в державну програму, можливо, в першу чергу, по регіонах, особливо це стосується Чорнобильської зони.

Нині одним із головних питань є збільшення виробництва продукції птахівництва за рахунок заповнення вільних (пустих) птахомісць птицею як яєчною, так і м'ясною. Це основний резерв як для збільшення поголів'я птиці, так виробництва продукції і забезпечення роботою працездатного населення, а також покращення економічного стану господарств за рахунок позитивного вирішення таких питань:

- використання сучасних кросів птиці та інноваційного обладнання для її утримання;
- обов'язкове додержання ветеринарно-санітарних вимог по збереженню поголів'я птиці;
- дотримання технологій виробництва продукції для забезпечення стабільної роботи птахогосподарств;
- співпраця з вітчизняними і закордонними науковими установами.

Все нове і передове повинно постійно запроваджуватись у виробництво. Поширюється переробка продукції птахівництва (яєць та м'яса) на прикладі птахофабрик ПАТ “Миронівський хлібопродукт”, ТОВ “Комплекс Агромарс” (ТМ “Гаврилівські курчата”) Вишгородського району, заводу “Овостар”, ТОВ “Ясенвіт” Васильківського та Ставищенського районів та інших.

Активну участь в становленні галузі і її подальшому розвитку взято керівництвом Київської обласної державної адміністрації, Київської обласної ради, Департаментом агропромислового розвитку, районними адміністраціями області.

Позитивним прикладом плідної праці з птахівниками не тільки Київщини, а й всієї України є також наш Національний університет біоресурсів і природокористування України, де готують магістрів за програмою “Птахівництво”.

ВО “Київптахопром” здійснює формування позитивної громадської думки через засоби масової інформації: телебачення, радіо, газети: “Урядовий кур'єр”, журнал “Сучасне птахівництво”, “Ефективне птахівництво”, “Наше птахівництво” та “Аграрний тиждень”. Регулярними є виступи на телебаченні, радіо та друк статей про виробничу діяльність птахопідприємств тощо.

За всіма цими показниками роботи в галузі птахівництва стоять керівники, фахівці, рядові спеціалісти, робітники, яких налічується на Київщині понад 8,2-10 тис. чоловік.

За цим всім стоїть виробниче об'єднання птахівничої промисловості “Київптахопром”, яким велась та ведеться велика робота щодо кожного птахопідприємства відносно пошуку інвесторів. Відповідальна



робота і тісне співробітництво з усіма птахопідприємствами області, взаєморозуміння сприяли позитивним показникам галузі птахівництва.

Більш як 20 років працює у ВО „Київптахопром” головним зоотехніком Виговська Євдокія Іванівна – фахівець з великої літери, яка багато допомагає не тільки фахівцям птахогосподарств області, а також населенню області та України в придбанні птиці (від добових курчат до дорослої птиці).

Майже 12 років працює головним бухгалтером об’єднання Балацька Світлана Миколаївна, спеціаліст, яка добре знає свою справу та інші.

Можна перерахувати багато прізвищ керівників і фахівців галузі, які віддали і віддають розвитку птахівництва свій багатий життєвий досвід:

*Бородай Віталій Петрович;
Болілий Микола Назарович;
Жеребов Микола Єпіфанович;
Бевза Олексій Миколайович;
Капштик Іван Маркович;
Боцуляк Неоніл Якович;
Вабіщевич Анатолій Серафимович;
Жук Єва Авер’янівна;
Дерев’янку Михайло Якович;
Титарчук Петро Олексійович;
Калашник Микола Павлович;
Петров Юрій Євгенович;
Сігал Марина Анатоліївна;
Сігал Євген Якович;
Логвиненко Володимир Миколайович;
Фролов Володимир Васильович;
Хлюпка Іван Іванович;
Токаревіч Микола Федорович;
Іщенко Надія Володимирівна;
Зубчук Олександр Миколайович;
Мурашко Микола Григорович;
Балагура Олег Вікторович*

та багато інших.

Разом із тим, слід згадати тих керівників, яких немає сьогодні з нами, але внесок їх в розвиток галузі залишається неоцінимим. Серед таких:

*Вербовиков Анатолій Іванович;
Столярчук Данило Григорович;
Синиця Микола Павлович;
Кириленко Григорій Олександрович;
Товстоноженко Олександр Андрійович;
Марущак Віктор Петрович
Семена Володимир Михайлович;
Доник Микола Степанович.*

У 2014 році галузь птахівництва відсвяткувала своє 50-річчя.

Х Міжнародну конференцію “Птахівництво-2014” присвятили 50-річчю промислового птахівництва, яка проходила в м.Трускавець.

На цей форум зібралися птахівники, які тривалий час свого життя присвятили роботі в галузі птахівництва.

Почесною грамотою Верховної Ради нагороджено Белікова Бориса Олександровича (група компаній “Овостар Юніон”).

Почесними грамотами Мінагрополітики нагороджені такі господарства: СТОВ “Старинська птахофабрика”, ТОВ “Овостар”, ТОВ “Ясенсвіт”, директора ТОВ “Птахофабрика “Київська” та інші. Почесними грамотами та цінними подарунками голова Ради директорів асоціації “Союз птахівників України” Бакуменко Олександр Борисович нагородив 10 керівників області – ветеранів птахівничої галузі України, в тому числі голову правління ВО “Київптахопром” (див. детальнішу інформацію в журналі “Аграрний тиждень”, №16, 2014 р.).

Почесними грамотами управління агропромислового розвитку Київської облдержадміністрації відзначено також низку працівників галузі птахівництва.